

CHARLAS DE SOCIEDAD

Optimismos

No pretendo que mi pluma sirva, en este caso, para definir lo definido; ni tampoco quiero que creáis, las que me honréis leyendo mis «Charlas», que soy de los optimistas al pie de la letra, es decir, de los que toman el optimismo como cosa incuestionable e indisputable. Aquellos, o sea los que de tal modo opinan, son los que creen que todo cuanto sucede a nuestro alrededor, se presenta a nuestra vista o se atraviesa en nuestro camino, es bueno en sumo grado. El optimismo no lo llevo ya a tales extremos, que suelen o por lo menos pueden, ser engañosos. Yo que me creo optimista, no puedo llegar a convencerme, para poder así mismo convencer a los demás, de lo que en mi no siento; seguramente que a muchos ocurrirá lo propio, pues entiendo que tiene que llegar a ser más que apasionado, un alucinado, el que optimamente ve las cosas de forma distinta a como se presentan en la realidad o en la crudeza de los hechos.

Un ejemplo de esto: Es el que al sentir frío, lo padece y sufre resignada y calladamente; pero que si se comenta por alguien, que el frío padecido es imposible, su optimismo no le deja callar y opone su ocurrido argumento: «yo no veo que haga frío» o «tanto como frío, no hace» o «quizás que lo haga, pero es preferible el frío al calor» o «paso porque haga frío, pero no me negarán ustedes que es muy sano».

Este mismo que habla así del frío, siente cuando hace calor igual optimismo y defiende su aserto con iguales o parecidos argumentos.

Eso para mí no es optimismo, si no sujeción, que unas veces a lo bueno, llama buenísimo; otras a lo poco agradable, apetitoso y por último suele acabar por querer convencer a los demás, quizás para con ello llegar al mejor convencimiento de sí mismo, de que lo insufrible o desagradable, tiene un punto de vista deseable y hasta si se quiere encantador.

De esta manera de ser, que es muy cómoda a veces, pues evita indudablemente sisabores y ratos amargos, se puede pasar por un término medio al extremo opuesto, al de los que pudiéramos llamar pésimo-derrotistas, porque menospreciando las cosas y encontrándolas todas mal, llegan a quitar importancia al justo valor que en la realidad tienen.

Pues yo lectorcitas os quisiera situar a vosotras, y cuanto más jóvenes seáis, con más afianzamiento, en ese término medio del que os hablaba y dentro del cual se puede ver muy optimista, claro es que si sortear la realidad, ni pretender navegar por los ámbitos de la fantasía; ya que de así hacerlo, sufrimos un choque parecido al de la pieza de acero, que al salirse del campo magnético del imán, se desploma pesadamente sobre el suelo.

Ser optimista es bueno y hasta quizás sano para las almas.

Ver las cosas de tonalidad rosa, que duda cabe que produce alegría. Suspirar y vivir pensando que hemos de llegar a lograr lo soñado, es siempre un bien que nos hacemos.

Apártar lo triste de la vida, para en esa misma vida buscar lo alegre, es algo que beneficia nuestro ser dándonos juventud.

Y todo lo anterior reunido, nos amena la vida; le quita asperezas al camino que hemos de recorrer y podemos quizás comunicar nuestra alegría, llegando a hacer alegres a nuestros semejantes.

Ahora bien, no elevamos demasiado en vuestros optimismos, pues ello suele ser la base o punto de partida de muchos desengaños.

Ubiamente el que pers vera en la labor que se propone y al desengaño sufrido, opone el sueño nuevo de otra ilusión, puede aliviar el dolor que sienta y su nuevo

optimismo, por lo que al soñar pensó crear o dar realidad viviente, le volverá a dar nuevos ánimos para seguir la lucha con los elementos y poder así salvar las contrariedades que en su camino se le presenten.

Si sois niñas y por curiosidad leéis estas «Charlas», pensad que pronto llegaréis a mujeres y que la vida y el amor os aguarda para completar la obra creada por Dios.

Si ya sois mujeres, pensad en cuando fuisteis niñas y soñasteis en ser lo que ahora sois.

Si sois hijas adorad a vuestros padres y tratad de imitarlos, soñando con un porvenir como el que ellos mismos os labraron y que como labor de padres, jamás pudo ser ideado ni con más ilusión, ni con mayor cariño.

Si sois madres, no olvidéis que lo que vuestros hijos vieron será el mejor ejemplo para su vida y que si en vosotras ven el optimismo y con él reina alegría, la vida será para ellos esa ilusión que en vosotras aprendieron.

SATROF.

La Conferencia de París Banco Hispano Americano

París (Radio).—Ayer en la Conferencia hispano-francesa para tratar del problema de Marruecos, reunidos la ponencia de asuntos militares estudiando la cuestión de los límites y la de la colaboración militar que facilite la sumisión de las cábilas que aun no se hayan sometido.

Entre los delegados de Francia y de España reinó el más perfecto acuerdo.

Por la tarde reunióse la ponencia que entiende en la suerte que ha de correr Ab-el Krim.

La reunión fué larga y tuvo una segunda parte para concretar el trato que se ha de dar al ex cabecilla y a sus familiares y el lugar adonde deberá ser confinado.

Los acuerdos serán sometidos hoy a la aprobación del pleno.

Un accidente automovilista

Vigo (Telégrafo).—El automóvil de viajeros que hace el servicio entre Vigo y el Rosal, cayó por el puente de Fornelo desde una altura de doce metros.

El boticario del Rosal, don Vicente García, resultó con gravísimas heridas, falleciendo al poco de ingresar en el Hospital.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de la facultad que le está conferida en el artículo 64 de los Estatutos, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del corriente ejercicio, un dividendo netivo de pesetas 2'250 por acción equivalente al 5 por ciento del capital desembolsado, que percibirán los señores accionistas libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 1.º de julio próximo, en las oficinas centrales de este Banco, en la de sus Sucursales de Alcaete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Caba, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Beja, Hija de los Caballeros, Hida, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandía, Granada, Guada ajara, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Sorja, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez-Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villegarcía, Villarreal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza, y en los siguientes Establecimientos: En el Banco de San Sebastián (federado con el Banco Hispano Americano), en San Sebastián; en el Banco Herrero, en Oviéd; y en el Banco de Gijón, en Gijón.

Madrid 15 de junio de 1926.—El Secretario General, Ramón A. Valdés.

VIDA JUDICIAL

De un puñetazo, un futbolista arranca varias muelas y comparece ante los Tribunales alicantinos

Tanta que suader alguna vez y ya ha sucedido hoy: los escandalosos del futbol han sido llevados ante los Tribunales.

Hoy en nuestra Audiencia ante el asombro de los «señores del margen» se han pronunciado las palabras «soot» «goal» «freakik» y tantas otras exóticas que sonaban en la solemne sala a camelo y a irrespetuosidad.

En el banquillo del acusado se ha sentado un futbolista: el Ray del R. gate del equipo de Callosa de Segura. No vestía el jersey característico, si no el uniforme del cuerpo de artillería—tan de actualidad en estos momentos—en el que sirve como soldado.

Y se le acusaba de haber facilitado la faena a los dentistas arrancando varias muelas de un puñetazo a un espectador que presenciaba un match de futbol en aquella localidad. Nada más que cinco o seis...

Jugaban el Crivi y el Callosa. Hubo una jugada sucia y dudosa y el árbitro hizo un saque neutro.

Ya el balón en el aire, Paquito, medio centro callosino dió una pa-

tada en «los blandos» a Davó, defensa del Crivi, que le hizo caer sin sentido.

La que se armó el público invadió el campo; hubo bofetadas entre callosinos y crevillentinos y se oyó de repente un paffl sonorísimo seguido de una cascada como de perlas de un collar que se desgrana...

Fué la bofetada mayúscula y enorme la «hemorragia» de dientes de un espectador que fué de Crevillente a Callosa a «divertirse»...

El Fiscal ha pedido para el Rey del R. gate un año, ocho meses y un día de prisión.

Los testigos han sido muchos—futbolistas y espectadores del terrible match—Entre ellos figuraba el jugador Arturo P. D vesa contendiente en el partido aludido.

El abogado don Rafael Baltrán ha solicitado la absolución del procesado negando que fuera autor de la difícil operación odontológica que se le atribuye.

La causa ha quedado pendiente del «chat» de'l Tribunal.

DIARIO ANECDÓTICO

Benavente increpa a un perro

Sallamos del famoso restaurante «La Vinicola», de Sevilla, después de un chato de honor que en obsequio a don Jacinto Benavente se había celebrado, el «eminente dramaturgo», y varios amigos, entre ellos, el que estas líneas escribe.

Bran las tres de la madrugada, y los cerebros estaban caldeados por el vino; todo marchaba como una seda, y los vivas, risas y demás manifestaciones de afecto y admiración, no daban señales de acabar, cuando alguien dijo:—Ya me parece hora de dejar descansar a don Jacinto,—proposición que fué aprobada por unanimidad.

Se iniciaron las despedidas, y una vez terminadas éstas, marchamos a acompañar a don Jacinto, el gran Juanito Lafita y el que esto escribe, levándonos cogidos del brazo Benavente, cuando al atravesar la plaza del Duque, un perrazo negro empezó a ladrarnos con furia. Don Jacinto se paró un momento, y dijo al perro:

—¡Calla chucho!
Y como éste insistiera en sus lamentos, siguiéndonos, se paró Benavente, y un poco amostizado, dijo al perro:

—¡Calla, crítico!

PARRICIDIO DE UN LOCO

El Ferrol (Telégrafo).—El Labrador Manuel Gómez que se hallaba perturbado y que había amenazado en distintas ocasiones a su mujer con matarla, la acometió ayer con un cuchillo, le dió tan tremenda cuchillada que la dejó moribunda.

El agresor fué detenido.

El día en Palacio

Madrid (Teléfono).—El presidente del consejo despachó esta mañana con el Rey.

A la salida dijo que don Alfonso había firmado varios decretos sin interés.

—Lo que más nos preocupa—dijo—son los presupuestos.

Para ello celebraremos mañana por la mañana un consejo y el viernes otro en Palacio bajo la presidencia del Rey.

MEDIA GALA

Madrid (Teléfono).—Con motivo del cumpleaños de la infantita Beatriz las tropas visten de media gala.

VISITA

Madrid (Teléfono).—Estuvo en Palacio la duquesa de Madrid doña Berta de Rohan.

GENTILESHOMBRES

Madrid (Teléfono).—El Rey ha entregado al marqués de Viana los decretos nombrando 38 gentileshombres a su servicio entre la aristocracia española.

El aprovechamiento de las aguas del Muluya

Madrid (Teléfono).—Se va a nombrar una comisión franco española que estudie el aprovechamiento común de las aguas del río Muluya.

Hasta ahora solo se beneficiaban de ellas los franceses que tienen establecidos saltos, molinos, etc., con quebranto de nuestros intereses.

El Gobierno ha designado al ingeniero don Francisco Barban para que nos represente en la dicha comisión.

Edición de las 6 de la tarde

MONUMENTAL

Hoy a las DIEZ Y MEDIA de la noche darán la única audición los eminentes artistas

RYSIKOFF

Y

Sainz de la Maza

Para corresponder al gran pedido de localidades, se despacharán éstas en contaduría de 11 a 1 y de 5 en adelante.

gente conocida

Por doña Maximina Rodríguez viuda de Viviente, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María Lozano, para nuestro querido amigo don Joaquín Viviente.

La boda se celebrará a principios del mes de Agosto.

—Marchó a pasar una temporada en los alrededores de Madrid, el joven estudiante de Derecho don Julio Selés Martínez.

—Hoy regresa de los baños de Alhama a sus posesiones de Monóvar la distinguida señora doña Ana Remou de García con su encantadora hija Remedios.

—Hoy ha estado en Alicante nuestro buen amigo el capitán de la marina mercante don José Pérez Jurado.

—Reina Victoria Hotel.—Llegaron: don Francisco Pascual Ferrero, comerciante, de Murcia; don Juan Erra Eubanel, comerciante, de Murcia; don José Mallofré Mañosa, comerciante, de Murcia; don Joseph T. Singewald, geólogo, de Valencia; don Francisco Puig Pérez, recaudador, de Cocentaina; don Miguel Sánchez Sánchez, industrial, de Murcia; don Pedro Antonio Lacasa Benito, médico, de Madrid; don Florencio Llanos Senespeña, médico, de Madrid y don Bartolomé Sallarés Niubó, comerciante, de Murcia.

—Acompañado de su esposa ha salido para Asturias y Galicia, el procurador de estos Tribunales, don José Galán Benítez.

—Ayer contrajeron matrimonio la bella señorita Lolita Chorro Carratalá, hija de nuestro amigo el procurador de los Tribunales don Antonio, y el letrado ilicitano don Luis Sempere Rizo.

Benidjo la unión el presbítero don Luis Campello y fueron padrinos la madre de la novia doña Ascensión Carratalá y el exgobernador civil don Manuel Gómez Valdivia.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un «lunch» en el Samper.

Los nuevos esposos a los que desea mos una eterna luna de miel, salieron para Valencia y Barcelona.

—Regresa hoy a Madrid el conocido empresario de teatros, amigo nuestro, don Mariano Serrano.

Grave accidente aviatorio

Cherburgo (Radio).—Un hidroavión francés que efectuaba maniobras incendióse en el aire cayendo violentamente sobre un destructor norteamericano quedando carbonizado el piloto.

El buque sufrió destrozos de consideración.

ECOS

Una clara indicación

Ese mingitorio subterráneo construido en la plaza Reina Victoria que ya hemos dicho que está muy bien, necesita de una más precisa y clara indicación de su servicio; solo aquellas dos cartelas fijando la separación de sexos; «Señoras», «Caballeros», no son suficientes a orientar debidamente al público.

Es preciso indicar mejor lo que hay allí abajo, y enemigos de los extranjerismos, no votamos por que se haga la indicación con las dos iniciales inglesas que discretamente lo expresan, pero solo a los iniciados que supieran lo que en inglés se expresa con «W.C.»

Que avisen

Se están arreglando con unas calzas copiosas algunas calles de la población—Calderón, Reina Victoria, Alcalde Pobil, Navas, etc.—que están faltas de ese cuidado.

Pero... ¿van a poner alquitrán? Porque esas cosas se avisan con tiempo.

Visado por la censura

Nos quejamos de vicio

Tenemos ya la costumbre de afirmar que todos los servicios municipales están abandonados y se prestan mal, y no hay quien nos apée de nuestra cabalgadura.

Pero así, en la intimidad, hemos de reconocer que nuestros concejales se preocupan personalmente del exacto cumplimiento de ellos.

Ayer mismo, han podido admirar los ciudadanos como un señor concejal en persona, sentado al lado del conductor en el camión albige, iba él mismo graduando las diferentes salidas de agua para que las calles quedaran bien regadas.

Y había quien se imaginaba al edil agarrado a la cuerda de esparto, si llega a ser concejal en aquellos tiempos en que se regaban las calles, con aquellas regaderas como trompas de elefante, que colgaban de la trasera de los carros de riego.

La Liga contra el cáncer

Madrid (Teléfono).—Presidida por la reina se ha celebrado esta mañana en Palacio la reunión anual de la Liga contra el cáncer, asistiendo muchos médicos y damas de la aristocracia.

El secretario leyó la memoria del año.

El presidente doctor Goyanes dió cuenta de la labor realizada y de los futuros planes.

Se nombraron vocales natos al presidente de la Diputación y al alcalde de Madrid.

DEL SIMPATICO FESTIVAL CELEBRADO POR LOS FERROVIARIOS DE ALICANTE

Estarán satisfechos los simpáticos ferroviarios que han formado la Comisión Organizadora del festival celebrado el sábado anterior en el Monumental, en beneficio de su colegio de huérfanos; satisfechos porque su actividad y su interés ha dado como consecuencia un éxito total y lisonjero, práctico y estimable; satisfechos porque han logrado la cooperación desinteresada de cuantos elementos les han sido precisos para su cometido, logrando aquilatar los gastos indispensables hasta conseguir que con los limitadísimos precios en calidad de donativo a las localidades, se haya obtenido un resultado satisfactorio en extremo.

LEGA LA BANDERA

En el rápido del mismo día de la función llegaron de Madrid comisionados por la Junta del Colegio los funcionarios don Baldomero González Castro y don Eusebio Leal Toro, portadores de la Bandera de la Asociación. A esta comisión acompañaba desde la estación inmediata el presidente de la zona 16 don Joaquín Corredor, comisión a la que se sumó en Alicante el entusiasta asociado y funcionario prestigioso don Vicente López Coloma. Fue en la estación recibida la insignia por una entusiasta multitud y por la música del regimiento de la Princesa, que ejecutó el Marcho Real. Y vitoreada y aclamada, recorrió las calles hasta el Ayuntamiento donde fue depositada para recogerla a la hora del festival.

EL FESTIVAL

Teatro adornado, teatro perfumado, teatro lleno hasta los corredores. Aplausos, entusiasmo, impaciencia... Música y flores y mujeres bonitas.

Al entrar en el local la bandera de la Asociación rodeada de la comisión portadora y de la de Alicante, se desbordó el entusiasmo, que como al ejecutar la Banda Municipal el Himno de la Asociación.

Después los artistas que dirige la exquisita actriz Teresita Barrachina representaron salvando muy habilmente las dificultades de aquel pequeño escenario—la bella comedia de los hermanos Alvarez Quintero «Cristina», recibiendo ovaciones muy justas por su trabajo.

A continuación se sortearon los valiosos objetos que para regalos había donado al comercio de Alicante, y cuyos objetos pueden retirar las personas favorecidas en la droguería de Coloma, hoy y mañana de tres a siete de la tarde.

Después la más linda niña—artista Rafaelita Campos dijo con su habitual gracia y desenvoltura unas lindas canciones, diciéndolas y expresándolas como una profesional. Hubo, después de los elegidos para el programa, de cantar varios cuplés ante los insistentes aplausos del público.

Después, maravillosamente, con su cálico decir y con su exquisita expresión el joven actor Antonio

Balogio dijo unas composiciones muy intensamente y leyó unas cuartillas escritas para el acto por nuestro compañero «Artistarco». Fue muy aplaudido.

Y finalmente el artista «Spalla» renovó en aquel escenario y entre los atronadores aplausos de la concurrencia—a pesar de ser las tres de la madrugada—sus legítimos triunfos.

LOS NUMEROS PREMIADOS

Table with 6 columns of numbers: 2523, 1428, 818, 854, 1429, 794, 1386, 80, 1963, 2818, 836, 185, 143, 1000, 2274, 409, 2391, 146, 145, 2882, 2609, 449, 1138, 6, 2632, 144, 2729, 2807, 2886, 2663, 1100, 2884, 1482, 1133, 319, 2883, 1400, 397, 2314, 1501, 1996, 1139, 41, 2201, 44, 303

DESPUES DE LA FUNCION

El domingo a mediodía, los ferroviarios alicantinos que forman la comisión del festival—los señores Barrachina, Campos, López, León, Pastor, Sánchez, M. yoral, Poveda, Bueno y Miranda—unidos a algunos otros compañeros obsequiaron a los señores de la comisión de Madrid con una comida en el restorán de Alhambra, que discurrió en fraternal ambiente, haciendo muy elogiosos comentarios del resultado de la función celebrada, la primera que se ha organizado en España a beneficio del Colegio de huérfanos.

Después todos invitados por el presidente del Círculo Instructivo Ferroviario fueron al local social donde fueron obsequiados.

Igualmente lo fueron en el local de la Zona 16 visitada por los comisionados.

EL REGRESO

En el tren correo de Madrid del domingo salió de regreso la comisión reintegrado a su residencia.

Fueron despedidos los comisionados por sus compañeros de Alicante que les ovacionaron al partir el tren repitiéndose las manifestaciones de entusiasmo de la legada.

Han regresado a Madrid tan satisfechos, como satisfechos han quedado los de aquí, y como satisfecho el público que asistió al grandioso festival.

Compra y venta de hierros viejos

Diego Saavedra Gómez

Tubos para parrales a 2 ptas. el metro

ALAMBRES DE TELÉGRAFOS METALES, ESTANOS, PLOMO

Especialidad en hierros cortados a medida propios para herraduras.—Corta de planchales a tijera hasta 18 milímetros

Tubos para parrales y conducción de aguas a 2 ptas. metro.

Alicante: Delicias, 18—ALICANTE

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla. ENFERMEDADES DEL CORAZON Y DE LOS PULMONES. RAYOS X. LABORATORIO DE ANÁLISIS. TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA. Consulta previa numerada. GERONA 4-1

Compañía Trasmediterránea. BARCELONA

Table with 2 columns: Day and Time. Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Formentera. Lunas (16 h.) directo para Orán y Melilla. Miércoles (14 h.) directo para Barcelona. Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona.

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Ceuta y Melilla y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Naipes de Embarque se admitirán hasta el mediodía del día anterior para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del día de salida para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirijirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando, 51 y 53.—Telegramas y telefonemas Mediterránea.

POR SU SEGURIDAD Y POR SU ELEGANCIA EL COCHE TURISMO



Ford

se ha impuesto en todas partes

Visite la exposición del Paseo de los Mártires

AGENTE:

FELIPE MAGRO

Solo en un mes han sido 300 toneladas las vendidas del

CEMENTO

GOLIAT

Esta es la mejor demostración de su fama y de su indiscutible calidad.

Delegación de la Sociedad Financiera y Minera de Málaga, en Alicante

Pedro Flores

BAILÉN, 20



DE FAMA MUNDIAL

Depositorio exclusivo para la provincia

Julián Ruiz Romero

Pardo Gimeno, 19. - Tel. 657

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda HJ Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X

Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Plaza de Castelar, 3

LA EMOCION NUEVA

Rubia, como el dorado fruto de los trigales allá en su tierra, esta mujer ha constituido algo insólito en nuestra vida pueblerina. Ha venido hace poco de uno de esos pueblecitos de Gabriel Miró, de la costa levantina. En ella parece que va reflejado el mismo ambiente pintado por el maestro con la viva tonalidad del aguafuerte. Desde que la conocimos de una tarde, en una de esas reuniones familiares en las que se comendía el tedio provinciano, la rubia «desconocida» es nuestra obsesión de adolescentes enamorados...

Estas reuniones de pueblo tienen un matiz muy digno de ser glosado. En la tarde primaveral en que vimos por vez primera a nuestra amiga, concordaba perfectamente aquella estancia con las mal llamadas «reuniones de sociedad», en la que tampoco faltaban, medio ocultas en un rincón, las «cursilerías» de chicheras, mientras que ella desgranaba en el clave las cadencias de una mazurca antefona que todavía recordamos y recordaremos siempre. Aquella música, tan de sabor provinciano, diríase que arraigó en nuestra alma esta emoción nueva. La muchachita sentimental de ojos azules que conocimos aquella tarde en aquella reunión familiar en la que alteraba el vals lánguido con la música más sensual del «fox» de moda, constituye ahora nuestra más pura ilusión de juventud...

Mi amigo y yo paseamos todas las noches por la plaza pueblerina, con ese deseo de contemplar sin ser vistos a la gentil rubita. El clamor de la plaza en esa hora vaga del anochecer, es testigo mudo de nuestras vehemencias. El pintor ambulante que silencioso trabaja en el lienzo que luego ha de rifar entre sus embobados admiradores; el vociferar soez del vendedor de baratijas, y el núcleo de los personajes que deambulan por la plaza, son nuestros compañeros de escena. Y esta emoción se ve saciada alguna vez, cuando hemos

escudriñado por su balcón entreabierto y hemos sorprendido a nuestra amiga dejando sentir, en la noche vernal, los sonos brillantes de su «Viva Navarra», su música favorita, la música de que nos habló aquella misma tarde cuando, muy graves, nos acercamos a darle las gracias por haberse brindado a tocar otra obra que le habíamos pedido.

Pero, hoy, la poesía de nuestra contemplación, ha tenido su marco en esta dorada mañana dominguera cuando, al salir de la iglesia, la hemos vuelto a ver muy bella y se ha fijado en nosotros disimulando una sonrisa. La rubia «desconocida», sabemos con profundo dolor, que tiene novio. Un lugar feo de allá de su pueblo levantino le ha dicho sus endechas de amor. Por eso, la gentil muchachita, no puede estar más expresiva con nosotros que, por habernos conocido aquella tarde, nos saluda, sin embargo, muy cortésmente, con esa sonrisa graciosamente escapada de sus labios...

La rubia desconocida hizo su aparición en nuestra vida de pueblo, una tarde de primavera. Desde entonces la hemos visto pasar un día y otro día. Desde entonces nos hemos interesado por su vida en nuestra pequeña ciudad que tiene un jardín y que vive otra vida, distinta a la suya en su pueblecito norado, un algo levítico. Hoy que la hemos visto, salir de misa con su papá, muy unguidos los dos, y por la tarde pasear con su hermano en el jardín del Casino, en la sonrisa de esta tarde de junio de albores estivales, ha sido cuando nosotros, medio enamorados y medio poetas, hemos rimado el maridaje de su vida sencilla y de sus amores lejanos...

JOSE FRANCES BERENGUER

Anuncio V. en el DIARIO

DOCTOR JOSE S. SAN JULIAN. ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS. RAYOS X. P. de los Mártires, 2 pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

Se limpian sombreros de paja. Procedimiento americano sin competencia, precios económicos. Plaza de Isabel II, 5 - entresuelo

CANAS. Invenio maravilloso paraolver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos: su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad: su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor, Droguerías y Perlerías. Detail todas partes.

Telegrama de Belmonte. Nuestro buen amigo don José Mataix propietario del Bar Nido, ha recibido el siguiente telegrama: «Reserve 100 meriendas de las clásicas que en su establecimiento preparan para los días de toros, con sus correspondientes botellas de Manzanilla fina La Goya.—Terremoto.» BAR NIDO.—Mayor, 9.—ALICANTE

DR. GARZARAN. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAILÉN, 20.—ALICANTE. Consulta de 11 a 1

José Pérez Pérez. Alquiler de Engrasados y Lonas para subir mercancías y vagones. Muelle de Levante, Tinglado número 2. Despacho: Socorro, 27 primer.—ALICANTE

El estado de Torregrosa

Ayer hubimos de silenciar los partidos de futbol de Valencia para esquivar tener que dar cuenta del grave accidente sufrido por Torregrosa que su familia desconocia.

Esta ya enterada salió para Valencia para atender a la curación del bravo defensa que el domingo sufrió el sensible accidente que ya toda la afición conoce.

Torregrosa hizo un tan gran partido que logró imponerse consiguiendo ovaciones constantes. «Se hizo el amo» del público que hasta sus cosas malas le caían en gracia.

Mediaba el segundo tiempo y seguían las ovaciones a Torre.

Hubo una entrada de Archilés que nuestro gran futbolista pudo esquivar y no quiso hacerlo. El encontronazo fué fuerte y recibió Torregrosa en la pierna derecha, estando en difícil postura, un golpe que le hizo caer preso de intensos dolores.

Se le recogió presurosamente llevándolo a la caseta. El público—que ya había hecho de él un ídolo—siguió tras el grupo que conducía al joven accidentado.

Pronto se divulgó en el campo que Torre había sufrido una grave lesión y el público se aglomeró ante la caseta esperando que sacaran al herido para testimoniarle sus simpatías.

La directiva del Levante mientras había ya dispuesto el traslado de Torregrosa a la acreditada clínica «Casa de la Salud» y para evitar que el público siguiera a la camilla se cerró el campo hasta muy luego de salir el herido al que llevaban los directivos del Levante que se renovaban en el camino alejando al lesionado.

Este quedó instalado en una habitación de preferencia velándole jugadores y directivos del Levante que se renovaban de dos en dos cada hora.

Los médicos le atendieron rápidamente y examinándole el miembro lastimado. Ayer se le aplicaron los Rayos X y se vió que la fractura ofrecía buen aspecto después de la primera cura.

Segue el sanatorio visitadísimo y Torregrosa recibiendo atenciones sin cuento de los deportistas valencianos y de los del Levante especialmente.

Fué atendidísimo urgentemente y sometido a una escrupulosa curación.

Créese que tardará en curar unos cuarenta días.

En Valencia permanecerá una semana bajo los cuidados de un experto médico.

Ayer vino de Valencia un representante del Levante a comunicar a la familia de Torregrosa lo ocurrido.

Deseamos la total y rápida curación del herido.

EN ELCHE

El Elche F. C. y el titulado Elche Deportivo—con los tríos defensivos respectivos cambiados—celebraron el domingo último un interesantísimo partido de entrenamiento, que terminó con el empate a dos tantos.

En el expresado encuentro se evidenció, una vez más, la excelente clase de los ex infantiles del Elche F. C., que se mostraron muy conocedores de la técnica del juego, acusando todas sus líneas una perfecta trabazón en todo momento.

Los primeros en marcar fueron los suplentes, por mediación de García B., que jugaba de interior derecha, aprovechando un pase adelantado de Guiberti, que ocupaba el centro del ataque, por enfermedad de Cuenca.

Poco después, Pomares P., medio izquierda, consiguió en una meteórica que valió el empate a los dos tantos, terminando a los pocos minutos el primer tiempo.

En la segunda parte, Tarrasa, medio izquierda también, aumentó nuevamente la ventaja para los reservistas, al obtener un segundo goal, producto de un fortísimo tiro de empuje, desde más de 20 metros, recogiendo un centro matemático del exterior derecha Irlés, despedido con el puño por el puerta contrario.

Y finalmente, Clement, alcanzando por piernas un pase adelantado—todo temple e inteligencia—de Segarra, obtenía otra vez el empate para los suyos.

Ambos once jugaron con gran entusiasmo por alcanzar la victoria, prodigando las buenas jugadas todos ellos sin excepción.

En resumen, un encuentro emocionante a retos y muy entretenido siempre, que gustó bastante, más a la concurrencia que muchos otros de pago, anunciados con toda suerte de detalles. Los equipos fueron:

Elche F. C.: Samper A., López, Blasco, Márquez, Díez, Pomares P., Gómez, Segarra, Clement, Ruiz y Miralles.

Elche Deportivo: Cristóbal, Samper J., Maciá H., Agulló, Maciá J., Tarrasa, Irlés, García B., Guiberti, Martínez y Miralles (petit).

Lesionado Martínez en el primer tiempo, pasó Miralles a ocupar su puesto, siendo sustituido éste por Mora.—C.

ARISTOCRATA «GLOBETROTTER»

Bilbao (Telégrafo).—Salió para París, a donde llegará haciendo el viaje a pie el conocido aristócrata don Eugenio Echevarría, que ha hecho con varios amigos una apuesta de 5.000 pesetas, consistente en llegar a la capital de Francia en nueve días, andando.

El plebiscito alemán

Berlin (Radio).—El plebiscito relativo a las expropiaciones de los bienes pertenecientes a las familias ricas alemanas ha dado, por los datos que se conocen, un resultado negativo.

En favor de la expropiación votó solamente un 36 por 100 de la totalidad de los electores con derecho al voto o sea algo menos de catorce millones y medio de votos en contra de 583.000 abstenciones.

El resultado provisional conocido ya corresponde a 35 circunscripciones.

Falta conocer los de algunos distritos mas que podrán hacer variar el resultado.

Registráronse graves desórdenes promovidos por los comunistas especialmente en Leipzig, Biele y Maydeburgo en los que hubo ocho muertos y centenares de heridos.

Carteristas detenidos en Alcoy

José Gilabart Martínez de 30 años que habita en la calle Trafalgar número 40, alpargatero puesto de acuerdo con Agapito Levante González de 50 años domiciliado en San Vicente 44, de oficio albañil, marcharon a Alcoy a «trabajas» en su profesión de carteristas, aprovechando la aglomeración de público con motivo de la corrida de toros del pasado domingo.

Pero la guardia civil les vió operando... y les descompuso el pasadoble, deteniéndolos.

POMADA CEREO

Cura eczemas, herpes, fúncos, quemaduras, hemorroides, grietas de los pechos, granulaciones

Venta: Farmacias y Droguerías

DEPOSITO: CENTRO FARMACEUTICO

Automóvil incendiado

El automóvil de pruebas Toledo propiedad de Fernando Castro Bonell, que se dirigía de Madrid a Denia conduciendo a la familia de don Germán Cabrera que venía de veraneo, al llegar al kilómetro número 35 de la carretera de Cosenza Denia rompiósele la circulación y a volcar en la cuneta.

A consecuencia del golpe el depósito de gasolina incendióse envolviendo las llamas rápidamente al coche que quedó destruido: sus ocupantes puestos a salvo continuaron viaje en el auto que les seguía desde Madrid y que era conducido por el señor Cabrera.

Consejo para el verano

Señor comerciante; use usted para rotular las cenefas de sus tiendas las letras sueltas de celuloide (patentadas) que fabrica «Patentes S. M.» Socorro 86 y 88 y evitará que desaparezcan por la acción del sol.

Primo de Rivera no recibe hasta el 2 de Julio

Madrid (Telégrafo).—El marqués de Estella ha rogado a la Prensa que se haga saber a todas las personas que manifiesten deseos de visitarle con cualquier objeto que sea, que le es imposible recibir a nadie antes del día 2 de julio próximo, por tener que dedicar estos días al examen y estudio de los presupuestos, desconfando dos que invertirá en su anunciada visita a León para hacer entrega de las banderas al regimiento de Burgos y al somatén local.

Noticias y reclamos

Se desea buen tipógrafo para regentar imprenta. Razón en nuestra Redacción.

SE ALQUILA un piso primero cerca de los baños, muy ventilado y en buenas condiciones. Razón San Telmo, 1, 1.

OCASION. Se venden tres tiendas de campaña, dos nuevas de 5 metros cuadrados y una usada de 16 x 5 metros. Razón: Bodega de Campo Alto.—(21-1).

HABITACION independiente, céntrica alquilarse en piso bajo, para despacho. Dirigir ofertas: Apartado de Correos 72.

SE ALQUILA en el Plá de Bon Repós frente a la primera parada del tranvía piso con seis balcones; sol todo el día. Razón: bajos de la misma casa.

OCASION—Vendo casa de tres pisos, mirando al mar, bañada de sol todo el día. Informarse en la Pensión Pastor.

SE VENDE o se traspaasa un establecimiento de relojería por no poderlo atender. Razón: sombrería Unico Acevedo, Altamira 16.—(22-2).

SE TRASPASA Pensión acreditada en sitio céntrico, en buenas condiciones. Razón en la plaza de Chapí, 2, 2.

CLINICA DENTAL

López Torregrosa número 10, (Antes Lierna)

Especial para obreros

Extracción con anestesia 2/50 ptas. Consultar de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde.

La Hispano Alemana

Enrique Estelkamp

MAYOR, 7.

Gran surtido en objetos de arte y para regalos, bisutería de toda clase, etc.

En la Casa de Socorro fué asistido de lesiones ocasionadas por atropello ciclista el niño Juan Aracil Terol.

Por escandalizar en la vía pública fueron denunciados Francisco Benfils Mineto, Luis y Jesús Calpeña y Francisco Cordero.

Coma Vd. las exquisitas sardinas, y el rico salmón

Representante: JOSÉ LLORET

RAFAEL TEROL, 12

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.

Sucesores de

VIUDA DE JOSE TORRAS HERP

TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4

ALICANTE

ANUNCIOS EN TODAS FORMAS

IDEAS — TEXTOS — DIBUJOS

DIRECCIÓN DE CAMPAÑAS DE PUBLICIDAD

BAJO BASE CIENTIFICA Y TÉCNICA

Los mejores medios.—Los mejores teatros.—Los mejores lugares. Redactores y dibujantes propios.

Concesionario de la publicidad en los campos de futbol de Mestalla y Vallejo en la valla anunciadora situada frente a los andenes de la Compañía Valenciana de F. C. y en las columnas de alumbrado público en ALICANTE.

RAMÓN ORTIZ BAU

Lauria, 10.—Teléfono 793.—VALENCIA

Delegación en Alicante :: Pl y Margall, 15

PERSIANAS

INMEJORABLES—BARATISIMAS

Virgen de Belén, 1

GRAN SURTIDO

DE

MA-JONGG

EN LA PERFUMERIA

La Ciudad de Roma

ALTAMIRA, 4

ALICANTE

Cocinera y doncella

Se necesita en casa de poca familia; sueldo 50 pesetas a cada una. Velazquez 3 principal.

Otro soldado alcoyano rescatado

Declaraciones de un ex-cautivo

Todas las informaciones que he leído en los periódicos, referentes a las penalidades sufridas por nuestros valerosos soldados durante su cautiverio en poder del feroz cabecilla rifeño, no han tenido para mí, con impresionarme profundamente, tanta fuerza emotiva como las fervidas palabras con que este héroe alcoyano me relata sus dramáticas aventuras.

José Ferrando Bernabeu, que así se llama mi interlocutor, pertenece al batallón expedicionario de Vizcaya y cuenta unos 26 años de edad. En su rostro simpático está grabada la bronca línea hueca del implacable sol marroquí. Pero a pesar del hambre, la sed, el cansancio y los azotes sufridos durante cerca de dos años, no está su faz descompuesta, ni presenta señales de padecer enfermedad alguna. Su fuerte naturaleza ha podido resistir innumerables ocasiones los atroces martirios que causaron la muerte a muchos de sus compañeros.

—¿Cuándo salió usted de Alcoy?—le preguntó.

—En 1924. Primero nos llevaron a Melilla. Después, a Tistafin, y a Dar Drius, y a Uad Lau, donde en el mes de julio entramos dos veces en operaciones. El 2 de agosto nos trasladaron a Solano, y desde el día 18 hasta el 2 de setiembre, permanecimos cercados en la avanzada número 2, padeciendo mucha sed y alimentándonos pesadamente...

—¿Cuándo le hicieron prisionero?—

—Verá. El día 1 de setiembre estábamos siete u ocho soldados en dicha avanzada, haciendo todos los esfuerzos posibles para librarnos del ataque enemigo. La posición de Solano había sido incendiada por los moros. A nuestro alrededor, centenares de fusiles ocultos nos impidieron todo movimiento de huida o de defensa. ¿Medio de salvación? No existía. Como último recurso, el sargento me ordenó que trasladase a la avanzada primera cuanto pudiera llevarme, ya que los demás soldados estaban extenuadísimos por la fatiga. Cogí unos fusiles y unas bombas y me dirigí al puesto próximo, con riesgo de sucumbir o caer en manos del enemigo. Dios quiso que llegase con vida, gracias a la oportuna defensa que hicieron de mí los compañeros parapetados tras de los muros. Horas después las llamas consumían la avanzada número 2, pereciendo en ella todos sus ocupantes. La nuestra cayó en poder de los moros el día siguiente...

—Una vez hecho prisionero, ¿adónde le llevaron?—

—A Ait Kamara, cerca de la casa donde residía Abd el Krim. Al principio no nos hicieron trabajar, en vista de lo débiles que nos encontrábamos todos. Para comer nos daban solo una tortita diaria, y algunas veces nos quedábamos en ayunas. Así estuvimos cuatro meses.

—¿Comiendo torta únicamente?—

—No. Únicamente, no. Para todos los prisioneros, que seríamos unos cuatrocientos, nos preparaban media lata, como las de petróleo, de arroz cocido. Nos colocábamos en círculo, y con la misma cuchara comíamos todos. Hay quien probaba un bocado. Alguien dos. Para algunos no llegaba la ración.

—¿Y después?—

—Me enviaron a trabajar en calidad de albañil, que es mi profesión, a la casa del «Pajarito». Le construimos varias cuevas para librarse de los efectos de la aviación española. Allí me rebase bastante, pues hasta entonces estuve muy delicado.

Poco a poco, José Ferrando me da noticias de sus trabajos en casa de un secretario de Abd el Krim, las cuales gustaron tanto a éste, que le dió orden de trabajar en sus posesiones.

—¿Y Abd el Krim como le trataba?—

—Muy mal. Sus guardias nos azotaban continuamente. Nuestra alimentación consistía en garbanzos cocidos y una tortita de cebada en muy mal estado.

—¿Dónde estuvo usted peor?—

—No sé. En todas partes nos obligaban a trabajar como irracionales. Subíamos cañones por montañas casi inaccesibles, bajo un sol de fuego, y tan pronto descansábamos un instante sentíamos sobre nuestras espaldas el dolor de los latigazos. El caid Hamido y el jefe de prisiones Sidi Hamú fueron muy crueles con nosotros. Yo una vez fui echado en tierra y azotado con una

cuerda mojada. A los españoles que se quedaban rezagados en los trayectos, sin fuerzas para proseguir, los mataban a tiros. A los enfermos decíamos que se los llevaban a un hospital, pero en realidad iban a quitarles la vida en los barrancos...

—¿Qué hicieron ustedes el 8 de Setiembre, fecha del desembarco en Alhucemas?—

—Nos enviaron a Axdir, con orden de que trasladásemos varios cañones para bombardear a nuestras tropas... Después, variamos constantemente de residencia.

—¿Cuántos alcoyanos cayeron prisioneros?—

—Ocho: Rigoberto Monllor, José Llopiá Monllor, Amadeo Pérez, José Olcina, Ismael Climent y otros dos cuyos nombres no recuerdo, murieron de enfermedad, a consecuencia de la mala alimentación y de las inefables fatigas que todos hemos padecido. Procuré siempre socorrerlos en todo lo posible, pero la muerte los separó de mí todo. Yo, gracias a Dios, he podido regresar a mi querido Alcoy y abrazar de nuevo a mi esposa y a mis dos hijitos...

José Ferrando tiene en su brazo y en su pecho las señales indelebles de dos heridas causadas al estallar una bomba. Ha estado veintidós meses cautivo y ha sufrido cuantos horrores que han llenado su cuerpo. En el fin, ha hecho sobrados merecimientos para una alta recompensa.

SALLERIM. Alcoy 19 junio.

Acumuladores Exide

Reparación garantizada de toda clase de acumuladores

Garage Alcantino-C. Manrique 12

Por la infancia

Un niño ha sido brutalmente apaleado cuando fogueaba a través de una de las lonas del Circo Roxana.

Se apunta quien es el autor de la cobardía, de la inhumana agresión que dejó al rapazuelo en estado grave.

La Junta de Protección a la Infancia debe hacer algo.

Sus delegados tienen ahí, en ese cruentísimo caso, un importante papel que desempeñar más importante que el de ver espectáculos distraidamente, en los que tiernos niños actúan tristemente sirviéndoles de regocijo.

Y ese papel es averiguar quien fué la bestezuela autora de esa agresión ruin para enseñarle a amar a los rapaces que por no tener unas monedas no pueden ver un espectáculo en el que intervienen otros desventurados niños a los que también desampara la sociedad...

CLINICA MÉDICA QUIRÚRGICA

Dr. F. Fernandez Arratia

Especialista en Nariz, Garganta, Oídos y enfermedades genito-uritarias.

QUIRURGIA GENERAL

RAYOS X

Electricidad médica.—Laboratorio de análisis clínicos.

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Gerona 5, 1.—ALICANTE

SUSPENSOS

Podreis aprobar en Septiembre

ACADEMIA PACHECO

Bezán 25 1.º

Garage España

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

INFORMACION DE BARCELONA

LAS PROXIMAS VERBENAS

Barcelona (Teléfono).—El gobernador civil ha dicho este mediodía a los periodistas que las verbenas de San Juan y San Pedro, que se celebrarán en distintos teatros y barriadas podían terminar a la hora que juzguen conveniente sus organizadores.

POLICIAS SEPARADOS

Con motivo de la visita que recientemente giró a Manresa el inspector de policía señor Tejido, han sido separados del servicio un jefe y tres agentes de vigilancia.

MUERTO DE RABIA

En el hospital de infecciosos ha fallecido esta mañana Demetrio Gomez que fué mordido hace días por un perro y que a pesar de los ruegos de los médicos se negó a someterse a tratamiento.

La suscripción para los excavativos

Madrid (Teléfono).—La suscripción nacional abierta para socorrer a los excavativos de Abd el Krim asciende en el día de hoy a 72.116'45 pesetas.

Nuestros artistas en el extranjero

Vigo (Teléfono).—El embajador de los Estados Unidos en Madrid ha invitado al escultor señor Asorey para que lleve su obra «San Francisco de Asis» a la exposición de Filadelfia.

Asorey ha aceptado la invitación ofreciendo llevar otra obra que ya tiene terminada.

¿Preparaba un atentado?

Londres (Radio).—Se ha hecho público hoy que en la noche del viernes al sábado último fué detenido por la guardia del palacio de Buckingham un individuo que habiendo escalado los muros del jardín, dirigióse a las habitaciones de los Reyes.

Ha sido interrogado. Solo se ha logrado de él que diga su nombre, Arturo Elinore, sin que se haya podido obtener ninguna otra declaración por la que colegir si era un ladrón o tramaba algún atentado.

La vuelta a Francia

Mulhouse (Radio).—A las dos de la madrugada se dió la salida en Evian a los corredores de la Vuelta a Francia.

El primero en recorrer los 373 kilómetros para llegar a Mulhouse fué Jules Buyu que empleó 14 horas doce minutos y cuatro segundos. El segundo fué Van de Castele y el tercero Parmentier que con Debussche, Cuvelier, Bancit Castermann, Taillen, Fause y Siembroek llegaron con una diferencia de pocos segundos al primero.

Botechin llegó en el décimo sexto lugar en esta etapa.

D'Annuncio dice que es muy joven

Roma (Radio).—D'Annuncio se niega a ocupar su escaño en el Senado.

Al pedirle una personalidad de la corte que aceptara el nombramiento, ha dicho:

—Soy demasiado joven para un cargo en que se necesita tanta seriedad.

Por los Ministerios

EN GUERRA

Madrid (Teléfono).—El ministro de la Guerra recibió al gobernador militar de Valencia, al capitán general de Burgos señor Cavalcanti y al de Madrid, señor Ardanaz.

EN HACIENDA

Madrid (Teléfono).—El ministro de Hacienda recibió a don Olegario Muñiz, que preside una comisión de almacenistas y al presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana.

EN GOBERNACION

Madrid (Teléfono).—El ministro de la Gobernación regresó esta mañana de su excursión a las Hurdes de donde viene muy satisfecho. Recibió a varios gobernadores y alcaldes de las provincias gallegas.

TEATROS

VERANO

Yo no hay el anunciado debut de campaña para mañana. Pepe Alted que tenía firmado su compromiso para el 19, aplazado luego hasta el 23, telegrafía que no puede venir por haber disuelto forzosamente la compañía en Málaga.

La empresa duda ya de poder abrir el teatro este verano, sino es para un campeonato de bailes, o de «cante jondo», o cosa por el estilo.

Antes del fracaso de Pepe Alted, hoy el de Luis Ballaster quien, firmado el contrato, telegrafió desistiendo de él por no haber podido formar compañía.

Es desear que uno por no poder formar y otro por no poder mantener la formación, renuncian al compromiso de su firma.

Y luego criticamos al torero Molina por lo que hizo en Gandía...

MONUMENTAL

Se han hecho algunas pequeñas reformas, para dar mejor acomodo a la compañía de opereta que ha de actuar allí desde el jueves, entre ellas una caja armónica para la orquesta.

El empresario está resuelto a hacer la total modificación del escenario para grandes espectáculos.

La compañía Montesinos acaba de realizar en Cartagena una buena temporada, y aún para venir a Alicante ha mejorado sus conjuntos, por exigencia de la empresa del Monumental.

CONSULTA DE MEDICINA NATURAL y especial de enfermedades de los ojos

Dr. Candela Arditi

C. de Castelar, 1 - De 10 a 1 y de 3 a 5

Yanguas enfermo

Madrid (Teléfono).—El ministro de Estado pasó la mañana en su domicilio por encontrarse algo indispuesto.

En el ministerio estuvo el subsecretario de Colonias señor Aguirre de Cácer celebrando detenida conferencia con el secretario general señor Espinosa de los Monteros.

NOTICIAS DE MARRUECOS

EL ALTO COMISARIO

Tetuán (Teléfono).—De Larache ha llegado el Alto Comisario acompañado del general Godet.

Viene muy satisfecho de las operaciones allí verificadas.

EL GRAN VISIR

Melilla (Teléfono).—El Gran Visir salió ayer de excursión a las cabilas sometidas acompañado del jefe de intervenciones militares.

Llegó la comitiva hasta Annual recorriendo las posiciones de aquel sector.

De regreso en Melilla fué cumplimentado por muchos moros notables.

UNA EXCURSION

Melilla (Teléfono).—Ayer las fuerzas del comandante Cazat salieron de M' Talza realizando una excursión por aquel frente.

Tres señoritas heridas graves por accidente de automóvil

Madrid (Teléfono).—Esta madrugada en la calle de la Princesa ha ocurrido un sensible accidente automovilista.

Un coche a gran velocidad en el que iban tres señoritas, volcó a consecuencia de una falsa maniobra.

Las tres señoritas resultaron con graves heridas y fueron trasladadas al Hospital de la Princesa.

Se llaman Alfonso Castaños, Juana Pérez Alonso y María Serrano Sánchez.

LA CRISIS FRANCESA

Briand formará hoy Gobierno La incógnita es Poincaré

París (Radio).—Briand tuvo ayer tarde una nueva conferencia con Poincaré. La conferencia duró desde las tres de la tarde hasta las cuatro y media. Seguidamente marchó a conferenciar con Doumergue.

DICE BRIAND

París (Radio).—El presidente dimisionario ha manifestado a los periodistas que quiere formar un Gobierno de concentración republicana eludiendo todo programa político para dedicar todas sus energías a la situación financiera.

Hablar de personas lo deja Briand para más tarde. Lo primero que quiere realizar es labor de conjunto.

MAS CONFERENCIAS

París (Radio).—Después de conferenciar con Poincaré, Briand se entrevistó con Doumergue.

A las seis y media de la tarde Briand estuvo en el Eliseo dando cuenta a Doumergue de las gestiones realizadas.

Al salir dijo que espera poder formar Gobierno pronto; lo más tarde hoy.

POINCARÉ, MINISTRO

Poincaré estuvo conferenciando largamente anoche con Briand. La entrevista terminó cerca de las diez.

Dijo a los periodistas que mantenía su ofrecimiento de contribuir personalmente a la constitución del nuevo Gobierno pero que no podía decir que carta desempeñaría porque eso era de la exclusiva iniciativa de Briand.

IMPRESION DE LA MADRUGADA

París (Radio).—La impresión última de esta madrugada era la de que hoy habría Gobierno a pesar de haberse negado Poincaré a aceptar la cartera de Hacienda ofreciéndose en cambio para la de Instrucción.

Si persistiera, como se espera, en su negativa la cartera de Hacienda le será ofrecida a Doumergue.

Este conferencio a última hora con Briand, negándose a hacer declaraciones, luego, al salir a los periodistas.

IMPRESIONES DE ESTA MAÑANA

París (Radio).—Si se logra formar por Briand un Ministerio con Poincaré en Justicia y Doumergue en Hacienda, ello despertaría la fuerte oposición de los radicales socialistas.

Caillaux ha declarado guerra a Poincaré. Este ha rehusado la cartera de Hacienda que se le había ofrecido y Briand la ha puesto en manos de Doumergue que la ha aceptado.

Por consiguiente Briand quedará además de con la Presidencia, con las carteras de Justicia y Regiones Liberadas.

Dentro del Gobierno se formará un comité financiero compuesto por Briand Poincaré y Doumergue.

POINCARÉ ES LA INCÓGNITA

París (Radio).—La causa de que Mr. Poincaré no ocupe la cartera de Hacienda tiene dos aspectos importantes que él mismo ha explicado.

De un lado su temor de que la Cámara no le otorgue los poderes necesarios para seducir los gastos cosa que considera indispensable para el saneamiento económico y de otro lado se opone a su aceptación el hecho de haber sido el hostil al acuerdo concertado en la conferencia de Washington sobre la consolidación de la deuda americana acuerdo cuya ratificación debe hacer el Parlamento dentro de muy pocos días.

AUNQUE SE FORME GOBIERNO...

París (Radio).—Aunque se logre Mr. Briand formar hoy Gobierno como se espera, el nuevo Gabinete no podrá presentarse al Parlamento hasta la próxima semana.

El aviador checoslovaco

Lebourguet (Radio).—El avión checoslovaco que salió de Madrid ayer a las 8 de la mañana aterrizó en Orli por causa de las nubes.

Reanudó su vuelo aterrizando en este aeródromo a las cuatro horas cinco minutos, después de haber recorrido 1.050 kilómetros.



A 2'30 francos el kilo de pan

París (Radio).—El precio de las harinas ha subido considerablemente. Desde mañana miércoles el precio del pan será de 2'30 francos el kilogramo.

LA ASAMBLEA DE FUTBOL

Madrid (Teléfono).—La Asamblea Nacional de Fútbol comenzó los días y reuniones de siempre.

Se aprobó el acta anterior y la Memoria del Comité Nacional sin leerlas.

Valencia protestó de haber sido eliminado Cubells del equipo que jugó en Madrid el partido homenaje con el West Ham.

Se nombró una comisión revisora de cuentas.

Acordóse admitir en la Federación a la región Extremeña.

La delegación del Sur, que tiene poderes para representar al Sub-

comité Canario, pidióse ingreso de ésta en la Nacional como Federación Regional.

Como la intervención canaria en el Campeonato produciría dificultades grandes se trabó discusión larga pero la Federación Canaria quedó admitida provisionalmente así como la Federación Balear.

Se trató luego del presupuesto para la temporada de 1926-27. El de ingresos se fija en 39.550 pesetas, y el de gastos en 54.750.

Entre los ingresos, figura el de cinco céntimos por entrada en los partidos de campeonato regional.

Vizcaya pidió que se suprima esta cantidad por no liquidarla todas las Federaciones con el mismo celo, y en su lugar que el Comité Nacional organice un match a su beneficio.

Así se acordó. Los partidos benéficos los harán por turno las federaciones regionales.

Respecto a los cinco céntimos que hasta el presente satisfacían a la Nacional cada regional, acordóse que cada una de éstas pueda hacer lo que estime oportuno, destinándolos al atletismo o reservándolos para él.

Esta tarde a las cuatro se reanuda la sesión.

El príncipe de Gales ha estado en peligro

Londres (Radio).—Ayer estuvo a punto de ser víctima de un grave accidente el príncipe de Gales.

Marchaba éste en automóvil hacia Sandwich y a los pocos kilómetros de Londres hicieron coque desviándose este hacia la cuneta cuando más velocidad llevaba.

Gracias a la serenidad del príncipe se evitó un sensible accidente.

Sin perder su sangre fría supo frenar rápidamente deteniendo el coche cuando el vuelco parecía ya inminente.

CUENTOS DEL "DIARIO"

El regalo del librero

Cerca de mi casa paterna estaba la librería del viejo don Ignacio, un señor con antiparras negras sobre la nariz rubicunda y unos bigotes pardos sobre los labios secos.

En las tardes, al salir del colegio, me detenía ante la luna del escaparate contemplando las cajitas de pinturas y los libros de cuentos... Don Ignacio, que solía estar a la puerta viendo pasar a la gente, me miraba y se sonreía...

«¡Era muy bueno don Ignacio! Cuando iba a comprarle plumas, me daba una estampita de colores...»

Cuando más alegraba parar delante de la librería, era en los días de invierno... Detrás de los cristales empañados veía desde la acera al anciano librero sentado en un sillón antiguo de respaldo verde. Tenía en las manos el periódico local, donde escribía versos románticos mi primo Quiroga, que según decía mi madre, era un calavera... El buen señor, las veces que me veía, se sonreía y me decía adiós abriendo y cerrando la mano...

Baja mi pequeño paraguas que me protege de la lluvia pertinaz, me iba diciendo por el camino:

«¡Como me quiere don Ignacio! De seguro que me ha regalado entre otros libros el de «Las mil y una noches» que hace unos días vi en el escaparate. ¡Como van a rabiar los de Ibañez en cuanto le vean! ¡Qué señor más generoso! Deben ser libritos de cuentos, por que él sabe que me gustan mucho.»

Cuando llegué a casa de mi abuela, era ya de noche. Subí rápidamente las esteras escaleras, y llamé tímida mente en la cerrada puerta. Nadie contestó. Esperé unos momentos, la impaciencia me devoraba. Volví a llamar con más fuerza. Nuevo silencio. Por fin sentí unos pasos suaves en el interior, sonó un picaporte y se abrió la puerta.

«¡No llores que estoy mejor! ¡Si esto no es nada! ¡Un poco de frío que cogí! Y luego, esforzando la voz gritó:—Ricarda, da de merendar al niño...»

A la siguiente mañana, al pasar ante la librería para ir al colegio, vi detrás del mostrador a don Ignacio, que, risueño, me dijo adiós abriendo y cerrando la mano...

MIGUEL R. SERRANOS.

Ricarda, la doncella, entristecida, me dijo a media voz:

«¿Cómo golpeas tanto? La abuela ha recaído. Los médicos la encuentran muy mal.»

No respondí. Estaba deseando conocer el contenido del paquete y apenas fijé mi atención en lo que me decía.

Penetré, sin detenerme, en las habitaciones de mi abuela, que en aquel momento, tendida en un diván, respiraba fatigosamente.

«¿Cómo estás, abuelita?—pregunté besándola con cariño.»

«Mal, muy mal—respondió con voz débil. Y al punto, sin esperar más, me dispuse a satisfacer mis curiosos deseos.»

«Eran unos libros antiguos con cubiertas de papel que habían perdido su color primitivo...»

«Léi sus títulos: «Cultivo de la vida», «Importancia de los globos aerostáticos», «Medios para preservar los muebles de los estragos de la humedad...»

No quise seguir... Me senté en una butaca y rompí a llorar con desconsuelo.

«Mi abuela al oírme, exclamó:—¡No llores que estoy mejor! ¡Si esto no es nada! ¡Un poco de frío que cogí! Y luego, esforzando la voz gritó:—Ricarda, da de merendar al niño...»

A la siguiente mañana, al pasar ante la librería para ir al colegio, vi detrás del mostrador a don Ignacio, que, risueño, me dijo adiós abriendo y cerrando la mano...

MIGUEL R. SERRANOS.

Un mendigo ladrón

Gerona (Teléfono).—En La Bisbal un individuo de aspecto pordiosero penetró en el domicilio de Luisa Más Martí, de 43 años de edad, en ocasión en que ésta se hallaba fuera de su domicilio.

Dicho individuo se apoderó de 600 pesetas.

En el preciso momento en que el ladrón abandonaba la casa, fué sorprendido por la inquilina, que pretendió pedir auxilio a grandes voces.

El caso se abalanzó sobre ella, maltratándola y causándole diversas heridas en distintas partes del cuerpo.

Un rumor no confirmado

Esta mañana ha circulado el rumor de haber sido desvalijada la caja de un ayuntamiento de esta provincia.

Por más que hemos indagado en los centros oficiales, no hemos logrado confirmar la noticia que ha llegado a tener en la opinión gran crédito.

Espectáculos Públicos

CENTRAL (cine).—Flor de inocencia. ESPAÑA (cine).—No hay función. MONUMENTAL (concerto).—Rysakoff y Sainz de la Maza. NUEVO (cine).—No hay función. IDEAL (cine).—No hay función.

la construcción de la Carretera Central y los 20 restantes para casas-escuelas, acueductos y hospitales.

Las recaudaciones del Estado siguen su curso ascendente, elevándose a 1.505.820 de pesos la cantidad ingresada en el Tesoro durante la última decena del presente mes; siguiendo la República su marcha continuada de prosperidad y engrandecimiento de todos los órdenes.

Las fiestas de agosto

Las diversas comisiones que entran en la organización de los festejos del próximo mes de agosto trabajan activamente ultimando detalles para que los números de que ha constar el programa tengan la mayor brillantez posible.

Probablemente en la semana próxima estarán terminados los carteles murales que se litografian en Valencia y muy en breve también los carteles de la Primera Vuelta a Alicante quedarán terminados y repartidos por toda España y buena parte del extranjero donde vendrán los ases que participan actualmente en la famosa Vuelta a Francia.

Alicante ofrecerá los más valiosos premios que se han otorgado hasta hoy en pruebas ciclistas de esta índole.

Los pueblos de la provincia encavados en la ruta que han de seguir los corredores se disponen a contribuir al mejor éxito de este número que promete constituir el «clou» de las fiestas veraniegas.

Radiotelefonía

Programas para esta noche

Radio Ibérica (Madrid) 393 m.—De 10 a 1 «El ensueño de un val», «El príncipe Carnaval», «El niño judío», «Los gavilanes», «Mi tierra», «La mujer ideal», «Paris, Paris», «La linda tapada», «El pájaro azul», «La Calsera», «Molinos de viento», «Mal de amor», «Los pápiros», «El capricho de las damas», «La princesa de la Caxarda y mas», «La princesa de la Caxarda y mas» por la orquesta Radio «Las verónicas» por la orquesta Radio Ibérica, las señoritas Carmona y Toledo y los señores Saleles, Aguilar y Carrillo.

Radio Barcelona (325 m.).—De 10 a 11, quinta conferencia sobre la gente del hampa por «Segundo Homes», «El salto del pasiego», «La masca», «La guerra Santa» y «La bohemia» por el baritono Carnadó «Canzoneta» y «Cere minuetto» por el Cuarteto Radio, libre de mercado, cambios y últimas noticias.